

# 一口气新增3所职业院校,9月将迎来首批学生 职业学院为何“扎堆”落地遂宁?

日前,四川省人民政府发布批复,同意设立3所职业学院,分别是遂宁职业学院、遂宁工程职业学院和遂宁能源职业学院。

一口气在遂宁新增3所职业学院意味着什么?近日,笔者从学校相关负责人和县(市、区)、市直园区负责人处获悉,3所职业学院都将在9月迎来首批学生。

## 为何要建? 聚焦“产教融合” 3所职业学院都建在产业链上

笔者在遂宁市河东新区科教园区遂宁能源职业学院项目建设现场看到,教

学楼、教师公寓等主体工程和内部装饰都已完成。“现在主要就是做绿化工作和加快实训实验设备进场。9月将迎来首批学生,计划招生1000人左右。”遂宁能源职业学院负责人黄林介绍。

位于遂宁市安居区的遂宁工程职业学院也已“准备就绪”。“去年8月开工,预计今年6月全部建成。”安居区职业教育管理中心相关负责人介绍,安居区专门建立了项目工作组,以“项目制+清单制+责任制”加快推动项目建设,确保学院如期竣工投用。

3所职业学院落地,“产教融合”是关键词。从院校选址看,3所学院均建在有特色产业园区的县(市、区)、市直园区;从专业设置看,3所学院都聚

焦于满足区域内关键领域或重点行业需要。

黄林解释,看全市,遂宁有相对强的锂电产业,也有在西南最大地面LNG储气调峰基地;看园区,市河东新区正在建设全域数字应用示范区。基于此,学院先期将成立能源工程、化工与材料、数字经济3个二级学院,培养的学生将精准为产业服务。

“遂宁高新区现有规模以上工业企业217家、国家高新技术企业71家。基于此,我们开设了软件技术、电子信息工程技术等专业。”遂宁职业学院副院长杨林说。值得一提的是,院校也填补了相关区域内专业的“空白”。例如,遂宁职业学院开设护理专

业,实现了遂宁护理专业“零的突破”。同时,学院已与遂宁市中心医院、遂宁市第一人民医院等签订校企合作,这将有力助推遂宁区域医学医疗中心建设。

## 如何发展? 相关配套机会更多 区域职业教育中心加快成势

遂宁市河东新区社会事业与群众工作局相关负责人介绍,目前,科教园区内已有各类院校4所,包括四川师范大学遂宁校区、四川职业技术学院、遂宁市委党校、遂宁应用高级技工学校。遂宁能源职业学院的“加入”,可与

园区内其他院校专业互补,满足不同类型的人才培养需求。

“遂宁能源职业学院投用后,片区人气增加,周边的配套服务业也将迎来更多机会。”上述负责人说,学校建成投用将促进区域餐饮、娱乐、文化等产业发展。

近年来,遂宁抢抓成渝地区双城经济圈建设机遇,推进职普融通、产教融合、科教融汇,着力打造区域职业教育中心遂宁样板。四川师范大学遂宁校区已正式投用,遂宁职业学院、遂宁能源职业学院、遂宁工程职业学院获省政府正式批复并上报教育部备案,蓬溪中等职业技术学校迁建项目已开工建设……院校“打堆堆”,释放出一个信号——区域职业教育中心正在遂宁加快成势。

数据显示,目前,遂宁在建、拟建普通高等院校建设项目1个、高职院校建设项目7个等。近5年,遂宁新增26个职业院校专业点,职业院校专业与地方重点产业的关联度已达80%以上,未升高中职毕业生本地就业率达62%以上。全市职业院校与本地100余家企业签订校企合作,每年定向为地方产业输送技术技能人才。

遂宁市与重庆市潼南区还成立“潼安职教联盟”,举办遂宁职业技能大赛,围绕区域职业教育中心建设,全力打造成渝中部地区现代职业教育改革发展先行区、跨区域产教融合发展示范区、技术技能人才宜学宜业集聚区。(行晓艺)

### 图片新闻

## 交通安全 润童心

为提高幼儿遵守交通规则意识,养成安全出行习惯,近日,宜宾市长宁县幼儿园联合县公安局交通管理大队开展了“‘幼’见交警,平安‘童’行”活动。幼儿们通过交通安全知识问答、红绿黄灯游戏学习了解如何安全过马路、认识交通标志、安全乘车等知识。图为幼儿参加交通安全知识问答。

(宋成均 摄影报道)



BA ZHONG JIAO YU

栏目协办:巴中市教育和体育局 巴州区教育科技和体育局 恩阳区教育科技和体育局 南江县教育科技和体育局 平昌县教育科技和体育局 通江县教育科技和体育局

### 恩阳区

## 第三小学举行感恩教育演讲比赛

本报讯 近日,恩阳区第三小学举行了以“温馨五月花 感恩母亲节”为主题的演讲比赛。

4至6年级学生通过班级初赛推选出一名优秀选手参加学校决赛。决赛中,12位参赛选手经过一个多小时的激烈角逐,最终3名

学生荣获一等奖,9名学生荣获二等奖。

此次比赛既为学生提供了一个展示自我的平台,又将真善美的种子播撒到学生心灵深处。

(杨清梅 周媛媛)

### 教育长廊

JIAO YU CHANG LANG

### 内江市市中区

## 少先队鼓号队大赛奏响奋进强音

本报讯 近日,由内江市市中区教体局、共青团内江市市中区委、内江市市中区少工委联合主办的“学在内江”品牌示范展演活动暨内江市市中区学校少先队鼓号队比赛在内江市第一小学举行。

开幕式前,嘉宾观看了学生书画作品展。比赛中,少先队员们

个个精神抖擞、英姿飒爽、步伐矫健,各参赛队伍以整齐的队列、嘹亮的号声全方位展现了市中区少先队员朝气蓬勃、团结协作、锐意进取的精神风貌。

此次活动有1500余人参加,这既是一次相互学习、共同成长的契机,也是对市中区少先队建设成果的一次检验,进一步增强了少先队员的荣誉感、归属感和凝聚力。(潘玥希)

### 旺苍县

## 筑牢校园禁毒警戒线

本报讯 春季开学以来,广元市旺苍县就全县中小学校开展禁毒预防宣传教育活动进行了全面部署,下发了禁毒预防宣传教育活动方案,提出了具体的工作措施和要求,并对各学校禁毒预防宣传教育活动开展情况进行常态化督导检查。

检查发现,各学校通过开展活动加深学生对毒品知识和毒品危害的认识,全面提升青少年学生

识毒、防毒、拒毒的能力,帮助青少年树立起积极向上的人生观、价值观和世界观。

截至目前,全县各中小学校共开展禁毒知识讲座58次,举办禁毒主题班会500余次,制作禁毒手抄报6000余份,组织学生参观县禁毒教育基地4000余人,校园禁毒宣传氛围浓厚。(唐福升 马艳娟)

### 南江县

## 百名辅导员交流育人心得

本报讯 近日,由南江县青少年校外活动中心主办的以“兴趣润心 活动育人”为主题的校外教育活动交流会在朝阳活动站举行。县教科体局党组成员岳剑、集州督学责任区组长李存国出席活动。全县各活动站代表100余人参加。

会上,来自各活动站的教师代表参观了朝阳活动站48个活动队的成果集,其中音乐、体育、美术活动队教师们还现场进行了活动示范课展评。

会上,朝阳活动站负责人方玲分享了该站在活动育人方面

的有效经验做法;李存国从校外教育活动要坚持创新、坚持资源整合两方面对与会教师提出希望;岳剑要求各活动站要坚定理想信念、乘势而上,多措并举把校外教育办成南江的名片。

南江县青少年校外活动中心负责人邓波表示,希望参会教师通过交流活动不断提高专业水平,多渠道、多层次、多形式开展校外教育活动,坚持活动的知识性、趣味性和实践性相统一,拓宽活动资源,创新活动内容,树立校外教育新品牌。

(郭书美)



### 校园速递

XIAO YUAN SU DI

### 螺祖幼儿园

## 组织幼儿参观小学

本报讯 为全面推进实施入学准备和入学适应教育,近日,绵阳市盐亭县螺祖幼儿园开展了“幼小衔接”系列活动。该园大班学生实地参观了盐亭螺祖实验小学,与小學生活来了一次“亲密接触”。

此次活动分为四个部分。一是前期研讨。参观前,幼儿园积极与螺祖实验小学开展联合教研活动,确定此次活动的内容与行程,确保活动顺利开展。二是参观校园。幼儿园学生在老师的带领下参观了小学食堂、操场、教学楼、多功能室等活动场地,切身感受小学与幼儿园的不同。三是体验课堂。幼儿园学生走进班级,在一

年级老师和学生的带领下学做小学生,端正坐姿,认真听讲,与老师互动交流探讨。一系列的体验活动结束后,幼儿园学生和小学学生进行交流,询问自己心中的疑惑,深入了解小学生活。

通过开展此次活动,幼儿园学生亲眼观察、亲耳聆听、亲身体验,近距离了解了小学学生的学习生活,感受到了小学校园生活的无限魅力,激发了他们对成长的期待和美好向往,为今后顺利进入小学奠定了坚实的基础。

(王倩钰 陶江)

### 石湍小学

## 校园足球为“双减”添活力

本报讯 近日,资阳市乐至县石湍镇中心小学2023年班级足球联赛圆满落幕。校园足球成为石湍小学立德树人和落实“双减”政策的助推器。

据了解,为助推校园足球发展,石湍小学利用体育课进行足球基本技能训练,每天下午放学后开展一个小时专项训练,每周二、周四利用课后延时服务进行基本技能和对抗训练;参加县、市比赛前利用周末进行专项训练等;学校每年举办一届校园足球班级联赛,通过高质量的比赛提升学生对足

球的热情和技能水平,培养学生班级荣誉感和团队精神;设置联赛组委会,校长担任组长,分设副组长、裁判员、裁判员等,制定详细的比赛规程和比赛办法;举行隆重的足球联赛颁奖仪式,让冠军收获仪式感、幸福感,同时激励后来者永争第一的拼搏精神。

校园足球所蕴含的体育精神让石湍小学学子养成了良好的行为习惯,足球运动让学生们受益终身。5月底,学校还将代表乐至县参加资阳市小学生校园足球总决赛。(龚大烈)

### 青神中学

## 橄榄球队再获全国冠军

本报讯 近日,在2023年“铁人杯”全国青少年U系列英式7人制橄榄球锦标赛中,青神中学橄榄球队(女子)代表四川队进入全国总决赛,迎战北京青年队,最终以5:0的比分完胜北京青年队,斩获全国冠军。

青神中学橄榄球队从小组赛到半决赛,先后与蚌埠四中、广西

队、溧南四中等队相遇,以全胜的骄人战绩顺利挺进决赛。与北京青年队决赛中,上半场以0:0比分结束,下半场的比赛一直呈胶着状态,在关键时刻,队员们默契配合,顽强拼搏,一举夺冠。

据悉,青神中学橄榄球队已成立5年,夺得了4次全国冠军。2018年3月,敢为人先的青神中学引进英式橄

榄球运动项目,这在整个西南地区都是首创。通过不断发展,青神中学橄榄球队从最初的19名队员发展为拥有120名四川省橄榄球注册运动员的队伍,先后培养出38名国家一级、二级橄榄球运动员。2019年12月8日,青神中学队代表获得全国英式7人制橄榄球系列赛第二站暨“中国体彩杯”锦标赛男子学校俱乐部组第一名,这是青神中学第一次在橄榄球比赛中获得全国金牌,实现了球队“零”的突破。紧接着,2021年5月,参加2021年“漯河杯”

全国青少年U系列英式7人制橄榄球系列赛荣获女子体校组冠军;2022年11月,参加2022年“民丰银行”杯全国青少年U系列英式7人制橄榄球赛荣获女子学校俱乐部组冠军。

“橄榄球运动项目拥有团结、拼搏、正直的精神,它让学生从中领悟体育精神,敢想、敢拼、敢干,正是这种精神让青神中学短短几年时间就在橄榄球项目中闯出一片新天地。”青神中学体育教研组组长余刚自豪地说。(青教 本报记者 苏文保)

## 南江中学科技文化艺术节展风采

本报讯 为全面展现学校落实“双减”政策和艺术教育的成果,近期,南江中学以“奋进新征程,筑梦向未来”为主题举行了第二十届校园科技文化艺术节。

本届艺术节分为班级形象展示、文艺节目、绘画、书法、手工及科技作品制作五大板块,全校64个班级3000余名学生参加,带来了130余个形式多样的节目,展出剪纸作品33幅、油纸伞作品120余件、绘画作品300余幅。

现场,古筝、舞蹈、戏剧、声乐等一段段精彩表演展现了南江中学学子向善向美的追求;绘画、书法、剪纸、手工等一件件高雅

别致的艺术品呈现了南江中学学子追求卓越、不断创新的风采;飞机、遥控车、水车、科幻画等一个个构思巧妙的科技作品体现了南江中学学子对科学的追求,对未知领域的探索。1000余名学生还现场参加了书法比赛,400余名学生现场参加了簪篸绘画比赛。

据了解,该校一直常态化开展美育和科技工作,重视学生科技文化艺术素养的培养,通过营造浓厚的科学文化艺术氛围,丰富了学生的校园生活,陶冶了学生的情操,提高了学生的综合素质。(杨波)

## 第四中学打造平安法治校园

本报讯 为提高师生法制安全意识,筑牢校园安全防火墙,近日,南江县第四中学组织全校师生召开了法制安全教育大会。

会上,辖区派出所警官张力开展了专题讲座,围绕交通法规、道路安全、法律知识、防电信诈骗、预防校园欺凌等方面内容,通过列举身边真实案例,进一步筑牢师生安全意识和遵纪守法防线。

据了解,开学以来,学校还通过“一岗双责”告知书、“致家长的一封信”等措施,筑牢校园

安全防火墙;落实好“安全月、安全周、安全日”活动,打造“学法、知法、守法”的良好育人氛围。(熊刚)

### 遗失声明

四川省水电投资经营集团永安电力股份有限公司三名股东股权证不慎遗失,分别为:封少君(股权证号:00000010447,持有股数:1000.00股)、唐锦秀(股权证号:00000066976,持有股数:400.00股)、王开明(股权证号:00000011231,持有股数:3000.00股)。以上股权证作废,特此声明。

四川省水电投资经营集团永安电力股份有限公司  
2023年5月17日